

我市积极搭建科技创新服务平台

为企业与高校牵线搭桥 建成10家产业研究院

本报讯 记者李嘉、通讯员兰水报道:近日,记者从市科协获悉,我市为湖北科技学院和本地200余家企业牵线搭桥,建立产学研合作关系。其中,与40余家企业开展了具体项目合作,完成技术交易额3000余万元。

这是我市开展“科创中国”试点城市建设以来取得的一项成果。根据科技经济融合发展需要,我市积极建设咸宁市科技资源共享与公共服务平台,建立以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系和技术转移机制,建成具有咸宁特色的技术转移转化服务体系,示范带动

全市科技创新。

截至今年5月底,市科协先后成功帮助南玻光电、和乐门业等10余家企业与武汉理工大学、湖北工业大学等高校对接,促进了武汉优质科技成果在咸宁落地转化。

我市广泛动员全市各园区、企业注册使用“科创中国”、“科创湖北”融合平台,通过调研和收集,建设反应企业需求的“问题库”。目前,已有30余家大健康和智能机电领域企业上传技术需求100余项。

针对科技成果转化困难、中试环节缺失、企业在中试风险大等问题,我

市在赤壁高质量发展研究院建设公共研发中心和27000平方米的标准厂房,打造综合试验基地,为成果转化提供基本保障。由赤壁政府主导,与省高投成立5亿元的新旧动能转换产业引导基金,分担中试风险。

在湖北香城智能机电产业技术研究院打造智能机电类中试基地,目前已获批成为省级中试基地、省级熟化基地。

为推动产业研究院建设,目前,我市建有湖北省智能机电产业技术研究院、湖北省赤壁产业技术研究院、赤壁青砖茶产业技术研究院等3家省级研究院。

等3家省级研究院,建有咸宁市桂花产业、机电产业、竹产业、茶产业、油茶产业、文化创新等7家市级产业技术研究院。

特别是围绕桂花资源优势,我市推动高新桂花产业技术研究院建设,针对我市桂花特点开展基础性研究,并联合本土企业共同开发系列产品,目前已成功推出桂花糕、桂花纯露、桂花精油、护肤品等系列产品。

下一步,我市拟建湖北省大健康产业技术研究院、湖北省矾产业技术研究院、赤壁青砖茶产业技术研究院等3家省级研究院。

村企生产忙

18日,通城县隽水镇桃源村依家衣柜厂生产车间,开料机按设置好的参数对板材进行切割。

该厂2012年落户桃源村,生产各类型定制家具,满足县城居民家具需求。该企业带动10余名村民就业,每年为村集体增收5万元。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊
通讯员 周红松 摄



通城陶瓷企业融合传承楚文化 工艺陶瓷成为一张独特名片

本报讯 记者刘珊珊报道:“风火缸”大气恢宏、“葫芦如意”典雅别致、“旗袍女士”婀娜多姿……7月25日,湖北杭瑞陶瓷“楚窑一号”陈列馆,数百种瑰丽丰富、姿态万千的瓷器让记者惊叹不已。

“入窑一色,出窑万彩,窑变无双,因而釉色丰富多彩。”楚窑一号品牌文化经理李满介绍,就算是同一个炉里出的瓷器,也是色彩万千。

湖北杭瑞陶瓷有限责任公司成立于2010年,是通城首家引进的集科研、生产、销售一体的陶瓷企业。

“创建‘楚窑一号’,源自对传统瓷器和楚文化热爱传承的情怀。”杭

瑞陶瓷董事长、“楚窑一号”创始人张名旗说。

张名旗介绍,自己用了16年遍访各大名窑,并到景德镇亲身体验瓷器制作工艺,通过走访交流、不断总结和多次集体论证,在2012年创建“楚窑一号”品牌,并寻访了许多能工巧匠,一边在传统建筑陶瓷行业驰骋,一边在工艺陶瓷领域潜心钻研。

在“楚窑一号”的“诞生地”楚窑工艺美术厂,记者见到了厂长王明军。据介绍,他是河南人,出生于陶瓷世家,已深耕此行32年。2016年,在杭瑞陶瓷董事长的盛情邀请下来到通城。

选料、做型、制胚、素烧、上釉……

近十项流程,由6位具有10年以上陶瓷制作经验的师傅负责,处处显现传统手工艺人精益求精的工匠精神。

烧制环节由王明军亲自负责。“这是窑炉,今天刚放进去一批茶具,我需一直守着把控火候,才能保证出窑成功。”王明军说,古人所讲的“十窑九不成”,便是难在煅烧这一过程。

寒暑、晴雨、风向、气压、温度等多种因素,均决定着出窑的成败,需要窑工们能有高超的技艺和掌控能力,“手艺炉火纯青的师傅,能达到手动控制瓷器色彩的境界。”王明军说。

“在古代,瓷器出品要求极其严格,我们传承古人的技艺,对成品的

挑选也是十分精细。”王明军介绍,每出一窑,要经过严格的成品挑选,不合格的残次品一律砸碎深埋,这才造就了每一个瓷器都是精品。

如今,“楚窑一号”工艺陶瓷已经是杭瑞陶瓷的一张独特名片。“我们已成功烧制400多款器型,吸引了众多瓷器爱好者慕名而来。”李满说。

今年5月,酝酿沉淀了9年的“楚窑一号”产品正式进入市场,当月就达到100多万的销售额,后续订单源源不断。

“我们想通过楚文化和瓷文化的融合传承,向众人再现楚瓷之美,为当地文化繁荣作贡献。”张名旗说。

光伏板下种湘莲

崇阳坳上村有本“阳光存折”

发改局的大力扶助下,投资100万元,建起了一座占地近3亩、容量为120kw的光伏发电基地,采用光伏发电与湘莲种植同步运作的立体发展模式,年发电量在10万到12万度之间,开辟了坳上村集体经济和农民增收新渠道。

“我的农田面积有限,集体经济薄弱,荷光立体发展既提高了土地资源利用率,也壮大了村集体经济。”坳上村党支部书记沈亚东说。

“我们每个季度都会来查看直流汇流箱、并网逆变器和电能监测仪的运行情况,同时对光伏发电设备松动的螺丝进行拧紧加固,保证光伏并网的稳定可靠。”崇阳县供电公司铜钟电工组“跑山电工”刘加标说。

光伏发电基地产生的收入,有26户脱贫户享受分红,其余的收入用于村基础设施建设。荷花的种植也增加了当地农户的就业和收入,每年夏天吸引

大批游客前来观赏荷花和采摘莲子,给当地经济注入了新活力。

三组村民沈佛送,闲时在基地务工,主要负责荷花养护、莲子采摘、销售等,月均增收3000元左右。

2020年底,该村集体经济收入达29.7万元,其中光伏发电基地年创收12万元,光伏板下种湘莲成了百姓的“阳光存折”,为铜钟乡村振兴提供了有力支撑。

全省优秀党务工作者、湖北金盛兰公司党委书记林云庆:

“党建文化应该是企业文化的灵魂”

县委书记林云庆介绍,党员带头发起爱心募捐倡议,大家纷纷伸出援助之手。

对于林云庆来说,类似发挥党员先锋模范作用、组织公司党员职工捐款捐物的故事还有很多。去年,为簰洲湾镇捐款50万元用于防汛救灾。疫情防控期间,全体党员职工捐款捐物达15万余元。

8月8日,记者见到林云庆时,他正在安排公司这个月的支部主题党日活动。“民营企业一定要重视党建文化,要将党建文化跟生产经营深度融合。”林云庆说,公司紧紧围绕“抓党建、保稳定、促发展”的主线开展工作。

2017年5月,金盛兰公司党委召开第一次全体党员大会,选举产生了党委领导班子,设置4个党支部、12个党小组。实行“双向进入、交叉任职”,7名党委成员全部由企业高管担任。

金盛兰通过在车间设立党员责任区和党员先锋岗,扎实开展“五星党员”争创和“技术比武”等活动,实施把优秀员工培养为党员、把党员培养为技术骨干和管理人才的“双培养”工程,创建了一批

“红色班组”“红色骨干”和“红色阵地”。

林云庆介绍,通过营造浓厚的党建文化氛围,现在土方工程、厂房建设、设备安装、工艺改造等等,每个生产现场都活跃着党员的身影。

“每一个企业都有自己的企业文化,我想党建文化应该是企业文化的灵魂。”林云庆说,让一家拥有几千名员工的公司发展有方向、可持续、有精神,就必须让党组织成为引领公司发展的“灯塔”。

我为群众办实事·聚焦“两优一先”

通城开通“疫苗直通车”

99岁老人主动接种疫苗

本报讯 记者刘珊珊、通讯员吴彦儀、胡璟、吴秀娟、李威报道:“我这么大年纪也可以接种疫苗,说明国家的疫苗十分安全。”8月18日上午,99岁的通城县麦市镇何塅村葛玉佑老人在村干部的搀扶下,在镇卫生院进行了疫苗接种,是该县目前年龄最大的疫苗接种者。

“疫苗刚出的时候就想报名接种,但由于年纪较大,不符合接种范围。得知现在可以接种了,便立刻报了名。”葛玉佑说。

随着麦市镇卫生院连续为

近10位超过90岁老人安全接种了新冠疫苗,示范作用发挥明显,该镇多位高龄老人都主动要求接种新冠疫苗。

据了解,为尽快落实“应接尽接”要求,建立免疫屏障,该县各村(社区)都成立了入户摸排组、专车接送组、志愿服务组,为前来接种的对象提供“一条龙”服务,开通“疫苗直通车”,接送居民“一车直达”接种疫苗点,解决了接种居民出行的难题,做到疫苗接种既有速度又有温度,极大的提高群众接种意愿。截至目前,该县已接种疫苗458384剂次。

通山推广沼液肥料

力促有机肥替代化肥

本报讯 记者宋文虎、通讯员梅载舟报道:“提前灌入沼液池中发酵,立秋后就可准备下肥了。”日前,通山县大畈镇隐水村枇杷园内,县农业农村局相关负责人谢家政指着一辆辆运输沼液的车告诉记者。

为促进枇杷产业高质量发展,该县向省农业厅申请了果菜茶有机肥替代化肥项目,将原先的化肥使用有机肥代替,进一步改善耕地质量,提高农产品品质,增加农民收入。

“听他们说沼液肥料对枇杷生长有很好的促进作用,我已经进行了申请。”农户袁理

卿说。为全面拓宽沼液有机肥使用覆盖面,县农业农村局组织专人走村串巷广泛宣传,并及时登记农户使用意愿、土地面积及分配等信息,确保提交申请的农户及时收到并使用沼液肥料。

目前,该县已登记农户246户,预订沼液肥料8万吨。

“有机肥替代化肥,是促进绿色、有机、品牌农业发展的必由之路。”县农业农村局局长程涛说,将持续大力推动有机肥替代化肥工作,为通山绿色有机农业发展作出新贡献。

赤壁中伙铺镇百名义警

为辖区企业保驾护航

本报讯 记者黄柱、通讯员王小军、乐梓玲报道:“无事不出门,出门戴口罩,不走亲、不访友、不聚会、不聚餐……”连日来,赤壁市中伙铺镇平安协会百名义警积极响应赤壁高新区号召,用直白朴实的语言向村民宣传疫情防控知识。

中伙铺镇企业密集,是赤壁高新区“主阵地”,流动人口多,防控任务十分繁重。中伙铺镇派出所借鉴新时代枫桥式派出所经验,探索建成“一社区(企业)一片警+一协警带领一

支义警小分队”的群防群治模式。在防控工作中,百名义警迅速进入角色,不畏酷暑,承担起辖区治安巡逻、卡点执勤值守、社区走访排查、防疫知识宣传、监测体温、喷洒消毒液等职责,坚守在疫情防控第一线,全力阻隔传播途径,筑起了一道道疫情防控的“铜墙铁壁”。

截至目前,已有300人次开展助力疫情防控各类志愿服务活动60余次,服务累计时间超1100小时。

通城马港镇开展“阳光行动”

让留守儿童暑假更充实

本报讯 记者刘珊珊、通讯员吴雷报道:热身、慢跑、晨读……8月4日早7点,通城县马港镇推佬社区广场上,在社区志愿者杨雪的带领下,一群孩子显得精神十足。

该社区居民杨雪是县南门中学老师,进入暑假后,她发现社区内有许多留守儿童无人照看,也经常听到自己的学生家长反映暑假回家孩子的教育问题,就心生组建社区义务辅导班的念头。

7月中旬,杨雪收集了社区

内家长学生的意见,和社区的另一位老师一起开展了义务辅导留守儿童的“阳光行动”。主要采取送教上门和集中辅导的形式,为留守儿童开设暑假作业辅导、健身锻炼和心理辅导等课程,帮助他们养成良好的学习生活习惯。

杨雪的行动带来了爱的连锁效应,随后毛金凤等8位老师也纷纷加入到“阳光行动”中,一同参与照料留守儿童的学习和生活,陪伴孩子们度过一个安全又充实的暑假。

(上接第一版)

《通山县南林工业园招商引资暂行办法》规定:“厂房租赁或自建厂房的工业项目投产后,在约定期限内,若固定资产投资强度、亩均、每平产税收等指标必须经过专业审计部门提供合法报告,则可享受土地出让金返还、厂房补贴等优惠政策,才能办理不动产登记手续。若未通过核准,则不能享受各类优惠政策。”

“粮食生产看亩均产量”“项目建设看亩均税收”,南林工业园项目落地设立的硬杠杠,确保这些国有资产保值增值。

通山的实践证明,创新是解决发展难题的不二之法。该县推行的“亩产论英雄”机制,不仅成功破解土地要素制约难题,还有力促进经济增长方式从粗放到集约、从量的扩张到质的提升,这是落实新发展理念的宝贵探索。

湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568